
平成24年７月27日 高島市議会だより 35号（ ）12高島市議会だより 35号（ ）13 平成24年７月27日

３月定例会　議案審議結果６月定例会　議案審議結果 （全員賛成） 6月26日の本会議において、以下の意見書が全会一致で可決しました。

　基地施設周辺の市町村は、基地所在に伴う諸問題の解決に向けて鋭意努力しているところ
である。
　しかし、基地関係市町村は、長期に渡る景気低迷による地域経済の著しい疲弊や、基地所
在に伴う特殊な財政需要の増大等により大変厳しい財政状況にある。
　こうした基地関係市町村に対しては、これまで総務省所管の固定資産税の代替的性格を基
本とした基地交付金（国有提供施設等所在市町村助成交付金）および米軍資産や住民税の非
課税措置等の税財政上の影響を考慮した調整交付金（施設等所在市町村調整交付金）が交付
されている。
　基地交付金・調整交付金については、基地所在による特別の財政需要等にかんがみ、固定
資産税の評価替えの翌年度において、平成元年度より３年ごとに増額されてきた経緯があ
る。
　また、自衛隊等の行為または防衛施設の設置・運用により生ずる障害の防止・軽減のため
国の責任において防衛省所管の基地周辺対策事業が実施されている。
　よって、国におかれては、基地関係市町村の実情に配慮して下記事項を実現されるよう強
く要望する。

記

１　基地交付金および調整交付金については、今年度は固定資産税の評価替えの年度にあた
るため、これまで３年ごとに増額されている経緯を十分踏まえ、平成25年度予算におい
て増額するとともに、基地交付金の対象資産を拡大すること。

２　基地周辺対策経費の所要額を確保するとともに、各事業の補助対象施設および範囲の拡
大等の適用基準の更なる緩和を図ること。

　以上、地方自治法第99条の規定により意見書を提出する。
  
　　平成24年６月26日

高島市議会議長　駒 井 芳 彦

提出先：内閣総理大臣、総務大臣、財務大臣、防衛大臣、衆議院議長、参議院議長

基地対策予算の増額等を求める意見書

番　号 案　　　　　件　　　　　名 審議結果
【人事案件】
諮第３号 人権擁護委員候補者の推薦について 適任者と認める

【議決案件】
議第51号 専決処分につき承認を求めることについて（高島市税条例の一部を改正する条例） 承　　認
議第52号 財産の処分につき議決を求めることについて（東新町区） 原案可決
議第53号 財産の処分につき議決を求めることについて（一般社団法人　近江白浜観光協会） 原案可決
【条例案件】
議第54号 高島市災害弔慰金の支給等に関する条例の一部を改正する条例案 原案可決
議第55号 高島市児童体育施設の設置および管理に関する条例の一部を改正する条例案 原案可決
【予算案件】
議第56号 平成24年度高島市一般会計補正予算（第１号）案 原案可決
【追加案件】
【議決提案】
議第57号 財産の処分につき議決を求めることについて（長尾区） 原案可決
【議員提出】
意見書第2号 基地対策予算の増額等を求める意見書案 原案可決

　高島市議会では、議会の一層の活性化やその果たすべき
役割を認識し、議会の自己改革を進めるため、昨年11月
に「高島市議会に関する市民意向調査」を実施し、市民の
皆様の意向や意見・要望を伺いました。
　その中で、『あなたは、「市議会だより」を読んだことが
ありますか？』との質問には、右記グラフの様な回答をい
ただき、「全部読んでいる」、「関心のある記事だけを読む」
を合わせると76.4％の方に、何らかの関心を持って読ん
でいただいています。

　また、自由記述欄では次の内容のご意見を頂きました。
　・議会だよりに市民相談を受けられた数などの具体的な
実績を載せる。

　・議会だよりの文章が長い。
　・質問と答弁がわかりにくく、検討中という答弁が多すぎる。
　・年4回発行なので事業等の進捗状態等がどうしても遅くなりがち。
　・毎月発行していないので情報が遅い。別に冊子にしなくてもよいので、Ａ４かＡ３の印刷物で新聞折
込か駅などに置いて気軽に見られる方がよい。

　・議会だよりは、会派別、個人別の内容となっているが、議案内容別の方が自分に関心のある内容だけ
を見たい時など見つけやすい。

　・年配の方にもわかるように大きな字で要約して載せれば、もっとみんなが関心を持って読むと思う。
　・一般質問の問答集ではなく、議員が日常まちづくりに活動していることなど、もっと皆さんが読むよ
うな記事にしてほしい。

　・読む値打ちがない質問、仕事をしている「振り」を示しているだけで活気が全くなく最初の２～３人
の記事は読むが以降読む気がしない。

　皆さまからいただきましたご意見については、今後議会広報特別委員会で検討をしてまいります。

高島市議会に関する市民意向調査

あなたは「市議会だより」を
読んだことがありますか

④まったく
　読まない
　6.8％

③ほとんど
　読まない
　14.8％

⑤不明
　1.9％

①全部
　読んでいる
　20.5％

②関心のある
　記事だけを読む
　55.9％




